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关于严格办学管理提高办学质量的意见

(农播教[2010]40号)
近年来，全国农广校体系中等职业教育招生规模持续增加，多种形式联合办学迅速拓展，农民培训项目承担份额不断加大，各项事业呈现出良好的发展态势。为了进一步规范办学行为，端正师风师德，提高办学质量和水平，推进农广校体系持续健康发展，现对严格办学管理提高办学质量提出如下意见。
一、切实抓好行风建设，全面规范办学行为
切实抓好行风建设，全面规范办学行为，是农广校体系实现可持续发展的基本保证。各地要按照中央和农业部的总体部署和要求，认真学习贯彻国务院第三次廉政工作会议暨2010年反腐倡廉工作任务分工会议精神，以加强廉政工作为切入点，把切实抓好行风建设，全面规范办学行为，作为当前和今后一个时期的重要任务抓紧抓好。一要以中央人才强国和农业部人才强农重大决策部署的贯彻落实推动农广校体系中心工作开展。建立健全各项规章制度，提高办学水平和人才培养质量。二要以《廉政准则》的严格执行推动党员干部廉洁从政。深入开展多种形式的反腐倡廉教育活动，促进党员干部廉洁从政。大力弘扬农广精神和优良作风，进一步加强农广校体系行风建设。三要以重点领域和关键环节的严格管理推动治本抓源头工作。切实加强对国家支持农民教育政策及农民培训项目落实情况的监督检查，坚决纠正损害学员利益的突出问题，对政策落实和资金管理使用中存在的问题，及时发现及时解决。
二、加强教育教学管理，提高人才培养质量
教育教学管理是学校的核心工作，人才培养质量是学校的生命线，加强教育教学管理，规范教学过程是提高人才培养质量的关键措施和有效途径。
（一）强化教师培养，端正师德师风。教师是培养人才的主体，决定着学校办学水平和人才培养质量。农广校体系作为国家公益性农民教育培训的专业机构，要肩负起培养新农民、服务新农村的重大历史使命，必须培养一支既具有理论教学能力，又具有实践技能和指导能力，又爱岗敬业具有良好师德师风的教师队伍。各级农广校要采取有效措施，切实抓好培养工作。一要制定教育培养规划，明确教师培养目标和任务，落实责任常抓不懈。二要建立健全教师培训制度。定期对教师和办学人员进行培训，积极创造条件鼓励参加社会培训和各种学术交流活动，提高理论素质和教学能力。三要明确教师岗位要求，推行持证上岗。组织制定教师上岗的品德、知识、能力要求和考核办法，逐步推行持证上岗制度。激励教师不断学习，提高自身素质，通过参加考试和评定，获得教师证书和专业技术资格证书。四要定期开展教学评比表彰，通过教学评比，达到相互学习、相互借鉴、相互促进、相互提高的目的，形成比学赶超，争先创优的良好氛围。
（二）加强教学督察，保证教学秩序。加强教学督察，落实各项教学管理制度，保证教学秩序对于提高教学质量极为关键。一要认真执行农业部《农业广播电视学校教学管理办法》，结合本地实际，提出切实可行的贯彻落实措施，制订切实可行、操作性强的具体实施细则，规范教学管理和教学行为。二要建立健全教学督导检查制度，定期对所辖基层农广校的教学工作进行督导检查，科学有序开展教学活动。三要严格执行教学计划，落实学生自学、面授辅导、实践教学、考试考核等环节，确保教学环节不丢失、教学过程不简化。
（三）严格教材管理，保证教材质量。教材是教师组织教学、学生进行学习的重要载体，教材质量高低直接影响教学质量。各地要高度重视教材管理工作，建立健全教材管理制度，规范教材建设、订购、发放程序。全国统开专业的课程原则上都要使用中央农广校指定的文字教材和声像教材；地区性自开专业的课程原则上都要使用省级农广校指定的文字教材和声像教材。各级农广校不得擅自采用非正规出版社的文字教材和声像教材；不得无故不为学生提供教材。
三、强化联合办学管理，提升社会影响和信誉
联合办学对促进农广校体系发展，增强办学实力、扩大社会影响发挥着重要的作用，各级农广校要努力提高联合办学水平，扩大农广校办学的社会影响力，提升农广校办学的社会信誉度。
（一）加强合作高等教育合同化管理。各级农广校联合高校开展高等教育要实行合同制管理，认真签订联合办学合同，明确双方职责，尤其在教育教学环节上要细致全面，既要严格履行合同规定的责任和义务，也要保护好自身办学利益。要严格按照联合办学高校的教学计划要求，认真组织开展教学活动，不得简化教学过程，坚决杜绝以营利为目的，只发证不上课或少上课的现象出现，切实保证农广校办学信誉，维护农广校体系的社会形象和社会影响。 
（二）建立健全校外教学点管理制度。农广校利用社会资源设置中职教育校外教学点已成为农广校办学的重要组成部分，各省级农广校要重视和加强校外教学点的管理。建立校外教学点审批制度，设置校外教学点必须经省级农广校审批同意，否则不能以农广校名义招生办学。严格校外教学点设置条件，保证校外教学点，教室、教学设备、实验实习场地及运动场地、图书馆、学生宿舍、食堂能够满足教学要求，环境、卫生、安全等条件符合国家有关规定。严格校外教学点教学监管，保证按照教学计划要求组织课堂教学、实验实习指导和考试考核。
四、严格项目资金管理，保证资金使用安全
随着国家助学政策、农科专业免学费政策实施，承担农民教育培训项目份额逐年加大，农广校体系使用财政资金规模迅速增大，严格项目资金管理，提高资金使用效益，保证学生受益和资金安全至关重要。
（一）严格国家助学资金管理。农广校体系全日制中等职业教育招生全部享受助学政策，许多省级农广校争取到地方财政对非全日制的支持政策，助学资金规模迅速增大。助学资金涉及到每个学员切身利益，各地要高度重视，切实按照相关要求建立严格的助学资金管理制度，确保助学资金发放到每个学员手中。要加强宣传，让所有学员了解助学政策规定。要定期对学生进行随访、抽查，对学生反映出来的助学资金发放和使用存在问题及时整改、及时纠正。不得以任何形式套取助学资金，不得以任何名义扣留学生的助学资金。
（二）严格执行农科专业免学费政策。国家对农科专业实行免学费政策，是支持农业职业教育发展，提高农业职业院校支撑农业农村经社会发展的重要举措，各地农广校要抓住机遇，积极争取农科专业免学费政策，并严格执行政策各项规定，要严格学籍管理，落实免学费学生数与学生注册、登记数统一，不得以任何名义任何形式套取免学费资金，不得借国家实施免学费政策之机擅自提高学费标准。对流失学生要及时上报。
（三）严格农民培训项目资金管理。农民教育培训项目是国家强农惠农政策的重要组成部分，各地在执行项目过程中要切实抓好项目管理，确保农民受益和资金安全。要按照项目要求，严格资金管理，设立项目资金使用台账，保证项目资金专款专用，任何人不得以任何名义套取、挪用和挤占项目资金。严格落实培训环节，做到培训过程不简化、环节不丢失、时间不减少，确保农民培训质量和效果。
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